INSTITUCIÓN EDUCATIVA ALFREDO GARCÍA

PROGRAMA DE EDUCACIÓN DE ADULTOS 3011

CLEI 4B1 y 2

ASIGNATURA: Algebra           PROFESORA: YOLANDA ACEVEDO BEDOYA

TEMA: Ecuaciones simultáneas de primer grado. Método de igualación                    GUIA Nº
OBJETIVO: resolver ecuaciones simultáneas de primer grado por el método de igualación.
DESARROLLO DEL TEMA: 
Ecuaciones Simultáneas de primer grado

I.     Eliminación por igualación
	 [image: image1.png]


P r o c e d i m i e n t o
 1.  Se ordenan (alfabéticamente) y nombran las ecuaciones

 2.  Se despeja una de las incógnitas en ambas ecuaciones.

 3. Se igualan entre sí las expresiones de la incógnita despejada en el paso anterior

 4. Se resuelve la ecuación resultante (ecuación de una incógnita).

 5. El valor numérico obtenido para la incógnita que estamos resolviendo, se sustituye en cualquiera de las ecuaciones originales, obteniendo así el valor numérico de la otra incógnita.
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Resolver por el método de igualación:

[image: image3.png]1 {x +by =27
7x-3y=9
Solucién
MNombramos las ecuaci ones
x+6y=27 (1)
Tx-3y=9 ()
Despejamos x en ambas ecuaci ones
x+by =27 x=27-6y (3)

7x*3y:9©7x:9+3y©x:9+73y @

Tgualamos (3) y (4):

27-6y- 222

(pués x=x),
= 189-42y-=9+3  (multiplicando cada término de la ecuacién por 7),
=  -42y-3y=9-189 (wansponiendo),
= 4% =-180 {reduciendo);

» =4 (dividiendo cada miembro de la ccuacién por —45) (5
Sustitmimos (5) en (1)

x+6(4) =27 S x+24 =27,

5=3 {restando 24 en ambos miembros)

x=3
Respuesta 5=
=4




[image: image4.png]2 {zx— 2y=-2
5x+8y = ~60

Solucién
Nombramos las ecuaci ones

3x-2y=-2 (1)

Sx+8y=-60 (2)
Despejamos x en ambas ecuaci ones

-2+2y

®

5x+8y=*60©5x=*60*8y©x=@ @

3x-2y=-2&3r--2+ S 1=

Tgualamos (3) y (4):
—2+2y _-60-8y
3 5
-10+10y =-180-24y  (multiplicando cada término de la ecuacién por 15, ¢l M.CD.),

(pués x= 1),

10y +24y=-180+10  (iransponiendo),
34y=-170  (reduciendo};
»=-5  (dividiendo cadamiembro de la ccuacién por 34)  (5)
Sustitmimos (5) en (1)

3x-2(-5)=-2& 3 +10= -2 3x=-12;

x=-4 (dividiendo cada miembro por 3)
x=4
y=-5

144

Respucsta ¢ {




[image: image5.png]2x-y=-4

Solucién

3. {3x+5y:7

Nombramos las ecuaciones

3xesy=7 (1)
2-y=h (D

Despejamos x en ambas ecuaciones
sy Teniy-T-y e
2x*y:%©2x:74+y©x:74;y @

Tgualamos (3) y (4):
7-5y

4ry
2
= 14-10y--12+3y (moltiplicando cada término de la ecuacién por 6, el M.CD.),

(pués x= 1),

= -10y-3y=-12-14 (wransponiendo},
=  -13--26 (reduciendo);
»=2 (dividiendo cadamiembro de la ecuacién por =13 (5)
Sustimimos (5) en (2)
2x-2=-46 21
-1 (dividiendo cadamiembro por 2)
1

x

Respuesta &=
=2





ACTIVIDAD

Resolver el ejercicio 176 del Álgebra de Baldor ( el 4, 5, 6, 7)
